

明日,武警河南总队医院高血压专科门诊将正式开诊。该高血压专科门诊将致力于高血压的筛查、早期干预、规范诊治、门诊随诊和健康教育。据该院医务处主任段峰介绍,高血压已经成为我国最为常见的心血管系统疾病之一,是导致心脑血管等重要器官损害和致残、致死的重要原因。目前我国高血压患者约有3.3亿,到医院就诊的患者仅占1/3,血压达到满意控制的患者更不足1/10。其中原因,除了医学知识普及不够、医疗条件限制等因素外,很重要的一个原因是患者得不到专业化的诊断与规范化的治疗。“在这种严峻形势下,为了加强高血压的控制,规范高血压的诊断和治疗,我院正式建立高血压专科门诊。”郑州晚报记者 蒋晓蕾

高血压患者时常被误治,52岁患者乱服药致肾脏萎缩 我市首家高端高血压门诊明日开诊

A 52岁患者血压高乱服药,导致肾脏萎缩

52岁的鲁老汉多年来一直患有高血压,因为父母及多个姊妹都有高血压,他就觉得自己应该是遗传性的高血压,于是家人吃什么药,他也跟着吃什么药,直到今年控制不住到医院就诊时,检查发现竟然是一侧肾动脉狭窄的继发性高血压,因为发现太晚,这侧的肾脏已严重萎缩,失去了功能。

“临床上像老鲁这样被误诊的例子有很多,高血压患者应走出不

规律服药的误区,到正规的医院就医,一方面查找是否有继发的原因;另一方面在医生的指导下正规治疗,同时检查有无心、脑、肾等器官的损害及相关心血管危险因素。”武警河南总队医院高血压门诊主任孙志宏告诉记者。对高血压患者而言,治疗的主要目标是最大程度地降低其并发症的发生率。因此,必须及时地对高血压本身和其相关因素进行干预治疗。

B 专病专治,高血压治疗体现个性化

“高血压病大致可分为原发性和继发性两大类。后者发生率虽低,但却不易诊断,相当一部分患者被当作原发性高血压来治疗,效果往往适得其反。”孙志宏提醒,市民出现以下情况时就应该及时到高血压专科就医:具有发作性血压升高,血压骤起骤降,伴有心悸、出汗、头痛、面色苍白等;多尿、乏力、腹胀、低血钾并伴有肥胖、多毛发等;有肾病史的高血压;高血压经普通门诊治疗后,血压仍控制不良;年轻时初发高血压,无家族史;常规多种药物治疗无效或效果不佳的高血压等。

同时,她强调,高血压的治疗应该体现个体化,以“长效、平稳、联合降压”为原则,根据病人的不同情况给予更科学合理的治疗,应尽可能减少副作用的发生。如有心衰、心肌肥厚、浮肿,且无相关禁忌症的,可应用血管紧张素转换酶抑制剂或血管紧张素Ⅱ受体抑制剂及利尿剂,这类药物在降压的同时可以改善心功能,抑制心室肥厚、减轻心脏负荷。“高血压病人初诊很重要,尤其是一些继发性的患者,只要找到病因,正确治疗,是可以治愈或有效控制的。”

C 我市首家高端高血压门诊,八专家阵容强大

武警河南总队医院高血压门诊,从周一到周六,医院抽调8位医学精英,4位正高级医师,4位副高级医师,全天候为高血压患者提供专业的诊疗服务。

据孙志宏主任介绍,医院高血压专科门诊将针对高血压患者进行多种指标的测定,明确高血压的病因,根据患者具体情况制定出合理规范的治疗方案。在用药方面,不仅注重个体化治疗,还会根据合并多种危

因素选择正确生活方式来综合干预和联合用药。同时,为每位就诊者建立电子健康档案,详细记录血压特点、合并的高危因素(如血糖,血脂等)、评估靶器官损害状况(包括心血管、脑血管、外周血管、肾脏、眼底)、制订最优化的治疗方案等。此外,还定期随访,监测降压疗效,并加强健康宣教,使每位患者对高血压都能有进一步的了解。

■新闻1+1 “健康进百家”等您来报名



军爱民,民拥军。长期以来,武警河南总队医院奋斗在疑难病治疗以及新技术、新成果研究的第一线,为承担起爱民为民的社会责任,为了给更多患者带去福音,武警医院将与本报联合开展“健康进百家”活动,来自武警医院的10名医学精英将走进100个家庭,无偿为每个家庭进行有针对性的医疗服务和健康指导。“家庭医生”等待您的报名,有意向的家庭可拨打本报热线:0371—67655039报名参与。

周一至周六 八位专家接诊



冯怀玉
武警河南总队医院干部病房主任、主任医师

从事心血管病专业30余年。任中华医学会河南省老年医学专业委员会委员、河南省财政厅和郑州市财政局政府采购专家库成员、郑州市医学会医疗事故技术鉴定专家库成员。先后发表医学论文20余篇,获武警部队科技进步四等奖4项,参与编写医学专著3部。



罗先润
主任医师,医学博士,心肾科主任

擅长心脏病介入诊断与治疗,对PCI、心脏起搏器植入术、心脏同步化治疗(CRT)、下腔静脉滤网植入术、外周血管介入、主动脉夹层支架治疗等均有丰富经验。发表学术论文30余篇,SCI收录2篇,获得武警部队科技进步三等奖2项,武警部队医疗成果三等奖2项,2008年获“河南省优秀医师奖”。



刘红斌
武警河南总队医院内分泌科主任、副主任医师

擅长糖尿病、甲亢等内分泌疾病的诊治,多次参加全国及省级临床普查、课题攻关项目。率先在河南开展胃转流手术治疗2型糖尿病。曾发表SCI收录文章一篇(影响因子4.09),国家级论文10余篇。获武警部队科技进步三等奖2项,医疗成果三等奖一项,个人荣立三等功两次。



薛迪中
主任医师,武警河南总队医院门诊部副主任

主要从事临床心血管疾病的诊断与治疗,专业特长为高血压、冠心病、心律失常的诊断与治疗、心脏起搏器的测试与程控。在《中国心脏起搏与电生理》、《上海医学》、《第二军医大学学报》、《中西医结合心脑血管病杂志》等杂志发表论文20余篇。



张辉
副主任医师,硕士研究生,心肾科副主任,河南省心血管专业委员会委员

擅长心脏病介入诊断与治疗,对PCI、心脏起搏器植入术、射频消融术、埋藏式自动复律除颤器(ICD)植入,心脏同步化治疗(CRT)、下腔静脉滤网植入术、外周血管介入、主动脉夹层支架治疗等均有丰富经验。发表学术论文10余篇。



苗莉
副主任医师、医学博士、心肾科副主任、河南省高血压学会委员

心血管内科专业18年,具有丰富的临床工作经验,擅长冠心病、高血压、心力衰竭心脏病等疾病的诊断与治疗,发表学术论文20篇,SCI收录1篇,获得武警部队科技进步三等奖1项。



孙志宏
副主任医师,医学硕士,河南省高血压防治专家委员会委员

从事老年病、心血管内科专业近20年,具有丰富的临床工作经验。武警河南总队医院干部病房副主任、《疑难病杂志》特约编辑、《中华现代内科学杂志》常务编委。



刘安丰
河南省医师协会委员、河南省高血压研究会委员

擅长高血压、冠心病、风湿心脏病、高血压心脏病、心律失常、慢性充血性心力衰竭等的治疗,擅长急性心肌梗死,急性左心衰竭、急性冠脉综合症、恶性心律失常、高血压危象等危急重症的救治。先后发表学术论文30余篇,获武警部队医疗成果三等奖4项。